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o 100 m3/h – Xroom 100 – běžné obytné prostory, menší kanceláře, hotelové pokoje etc.    
 

o 250 m3/h – Xroom 250 – vetší kancelářské prostory, školní třídy, nemocniční pokoje etc. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUICK NÁVOD K POUŽITÍ A INSTALACI 
Rekuperační jednotky Xroom 

Quick návod Vás provede rychlou instalací výrobku, ale v žádném případě nenahrazuje kompletní plný návod. Kompletní návod k obsluze je 
k dispozici v dokumentech na našich webových stránkách www.xvent.cz nebo si ho můžete stáhnout pomocí QR kódu.   

Prověřte, že v místě instalace jednotky na zeď v interiéru nevede žádné elektrické ani jiné vedení (např.: plyn, voda etc.), které 
byste mohli při instalaci narušit. Zkontrolujte, že síťové napájení, na které chcete připojit jednotku splňuje požadavky na 
napájení jednotky (výrobní štítek). 
Ujistěte se, že instalace jednotky neohrozí statiku budovy a splňuje všechny legislativní požadavky na bezpečnost. 
Před zahájením instalace zkontrolujte, zda nedojde při odtoku kondenzátu přes fasádní vyústku k poškození stavby nebo styku 
se zařízením pod elektrickým proudem. K přečtení QR kódu požijte 

chytré zařízení, (mobilní 
telefon, tablet etc.) které je 
touto technologií vybaveno. 

 

1) Použití jednotky                                                                            
 - Jednotka Xroom je vzduchotechnické zařízení 
využívající technologii větrání se zpětným 
získáváním tepla (protiproudý rekuperační 
výměník) a vlhkosti (entalpický výměník) 
s možností nezávislého vytápění nebo i chlazení 
prostoru v místě instalace jednotky (v závislosti 
na zvoleném typu jednotky a zdroje). 

 - Jednotka je standardně vybavena čidlem kvality vzduchu CO2 (alternativně i čidle vlhkosti RH), což jí 
umožnuje větrat pouze v případě, kdy je to potřeba. Uživatel si nastaví pouze výkon jednotky dle místa 
použití a jednotka větrá a topí dle skutečné potřeby. 
 - Jednotku lze použít do prostorů s max požadavkem na jmenovitý průtok:   

 - Jednotka je určena pro vodorovnou instalaci na obvodovou zeď s přístupem k venkovnímu vzduchu s minimální tloušťkou 180 mm.  
 - Jednotka je určena do vnitřních krytých a suchých prostor s teplotou v od +5 °C do +30 °C a s max relativní vlhkostí 70% nekondenzující. 

Přiváděná teplota čerstvého vzduchu z venkovního prostředí muže být v rozsahu od -20 °C do +40 °C (platí pro verzi s 
předehřevem). Pokud bude teplota přiváděného vzduchu nižší než -20 °C může dojít k automatickému vypnutí jednotky, z 
důvodu ochrany před jejím možným poškozením. 

2) Technické parametry 
- Xroom 100 

- Xroom 250 

- Jednotka se nesmí používat k odsávání hořících, žhnoucích látek, vznětlivých nebo výbušných plynů, agresivních medií, kapalin. 
Zakázané používání jednotky Xroom 

- Jednotka nesmí být instalována těsně pod ele. zásuvku, ele. krabičku, do blízkosti záclon, hořlavých materiálů, do prostředí se 
zvýšeným výskytem nebo rizikem výbuchu, hořlavých látek, se zvýšenou prašností a do prostředí s větší vlhkostí, např.: koupelny, 
bazény, sauny. 
- Za škody způsobené nesprávným užitím jednotek neručí výrobce ani dodavatel. Riziko nese sám uživatel. 
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3) Instalace jednotky Xroom 
- Minimální instalační vzdálenosti - Instalační polohy jednotky Rekuperační jednotka musí být 

instalována a uváděna do provozu v 
souladu se všeobecnými a v daném 
místě platnými bezpečnostními 
předpisy, osobou s odpovídajícím 
vzděláním, zkušenostmi a znalostmi 
příslušných předpisů, norem i 
případných rizik a možných nebezpečí 
nebo patřičně vyškolený servisní 
technik. Nedodržování instalačního 
postupu může vést k poškození 
jednotky, nesprávné funkci, možné 
újmě na zdraví a majetku uživatele. 

- Postup instalace Jednotky Xroom 
1) Vyjměte šablonu z balení 2) odšroubujte trny a uložte 3) šablonu ustavte do vodováhy a 

přikotvěte ke zdi vhodným kotvením 

4) pomocí šablony vyvrtejte otvory do 
zdi. Ø vrtáku Xroom 100 - Ø152mm 

Xroom 250 - Ø182mm 

Je nezbytné, aby osa vrtaného otvoru byla vodorovná a v úhlu 90° k vnitřnímu povrchu obvodové zdi. Dbejte na dodržení 
průměru vrtaných děr do zdi. Jinak hrozí reálné riziko špatné montáže a tím i následná špatná funkcionalita jednotky. 

5) změřte tloušťku stěny ve 
vrchním otvoru 

6) přeneste rozměr na potrubí 
s klapkou 

7) upravte délku potrubí dle 
tloušťky stěny 

8) změřte tloušťku stěny ve 
spodním otvoru 

9) přeneste rozměr na potrubí 
bez klapky 

10) upravte délku potrubí dle 
tloušťky stěny 

Při řezání plastové trubky musí být řez co nejvíce plynulý, čistý a 
kolmý k ose trubky 

- Montážní příslušenství, které je standardně dodáváno s jednotkou jako 
povinné příslušenství, je pro stěny o max. tloušťce 0,5 m. 
- Prodloužení potrubí pro stěny s větší tloušťkou než 0,5m řešeno v plném 
návodu v kapitole 3.2.4.1. 

11) naneste tmel do drážek a na 
vnější hranu hrdla na těle jednotky 

12) zatlačte připravené potrubí 
do drážek, modré body musí 
lícovat – kolmo na jednotku 

13) naneste tmel a zapravte 
ho, tak aby vznikl koutový spoj 

14) pojistěte potrubí samořeznými 
šrouby pro prvotní manipulaci – 2ks na 
hrdlo naproti sobě (umístění je 20 mm  
od kraje hrdla). Rozřízněte krabici, ve 
které je jednotka zabalena a vysuňte 

jednotku ven. 

- Použijte tmel na bázi MS polymerů 

15) nalepte izolační podložky na 
instalační šablonu dle značek 

16) odložené trny našroubujte 
zpět na instalační šablonu 

17) Vyjměte jednotku 
s potrubím z krabice – přední 
kryt musí zůstat v krabici 

klíč 8 mm 

18) nasaďte jednotku na trny + 
prostrčte nalepené potrubí do 
vyvrtaných otvorů ve stěně 
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19.a) částečně nasaďte jednotku na 
trny a zapojte zemnicí kabel k 

zemnícímu konektoru na nástěnce. 

19.b) v případě jednotky s vodním ohřívačem (XR1-
xxx-ECV1…) nasaďte jednotku cca 0,1m od stěny a 
připojte vodní výměník pomocí flexibilních hadic 
s vnějším závitem G ¾“ 

Věnujte pozornost dotáhnutí šroubů 
přiměřenou silou max 5Nm. Jinak může 
hrozit poškození jednotky 

20) jednotku připevněte k montážním trnům 
pomocí šroubů M6x25 

21) ustavte odvodní potrubí do 
spádu max 2° (¼ bublina niveli) 

22) po ustavení potrubí do spádu jej 
zafixujte – zaizolujte nízkoexpanzní 
montážní pěnou z venkovní strany  

Dbejte na nanesení pěny v celé délce a po celém 
obvodu potrubí. V případě nedodržení hrozí 
kondenzace na potrubí a jeho možné zatékání do 
stěny a vnitřních prostor  

- Po zatvrdnutí montážní pěny, pěnu zařízněte zároveň s venkovní 
fasádou 
- Řez pěny stavebně začistěte, aby nemohlo docházet k průniku 
vlhkosti, vody z fasády, mezi vrtaný otvor a potrubí (např.: tekutou 
membránou). 

23) naneste tmel po celém obvodu 
hrdla vyústky – 2x 

24) nasaďte vyústky do trubek 
 

NAHOŘE 
BEZ KLAPKY 

DOLE S 
KLAPKOU 

Správně provedené zatěsnění mezi hrdlem klapky a potrubím je 
zárukou správného odtoku kondenzátu přes vyústku 

25) vyjměte přední kovový kryt 
u balení 

27) nasaďte přední kovový kryt a ručně dotáhnete šrouby 
s plastovou hlavou M6x25. Kryt zalícujte s šablonou 

26) částečně zašroubujte šrouby 
M6x20 s plastovou hlavou 

4) Elektroinstalace – připojení k elektrické síti 
- Před zahájením veškerých instalačních prací se ujistěte, že elektroinstalační krabice nebo zásuvka síťového napájení, kterou chcete 
použít pro připojení jednotky, je vybavena ochranným (zelenožlutým) vodičem nebo kontaktem (kolíkem) 
- Pokud použijete k připojení jednotky sítovou zástrčku, musí zůstat vždy přístupná, aby bylo možné jednotku v případě nebezpečí 
bezpečně odpojit ze sítě. 
- Příslušný proudový okruh musí být v rozvodu elektrické energie jištěný maximálně 16 A. 
- Elektrické zapojení jednotky do sítě mohou provádět pouze osoby způsobilé pro tuto činnost s platným oprávněním a znalostí 
příslušných norem a směrnic v dané zemi. 
- Tato jednotka spadá do skupiny výrobků s připojením typu Y. Jestliže je napájecí přívod poškozen, musí být nahrazen výrobcem, 
jeho servisním střediskem nebo podobně kvalifikovanou osobou, aby se zabránilo vzniku nebezpečné situace 
- Přívodní napětí do jednotky 1~230V/50-60Hz nesmí být nijak upravováno, jinak hrozí poničení elektrických prvků jednotky. 

- Připojení jednotky Xroom do elektrické sítě 

MODRÁ (N) – NULOVÝ 

ZELENOŽLUTÁ (PE) – 
OCHRANNÝ VODIČ VODIČ 

ČERNÁ/HNĚDÁ (L) – FÁZOVÝ 

- Připojení jednotky do elektroinstalační krabice 
- Přívodní kabel je od výrobce připraven pro připojení do 
elektroinstalační krabice. 
- Pro připojení přívodního kabelu do elektrické sítě použijte přiměřené 
propojovací prvky (např.: svorkovnici, pružinové svorky etc…) 
- Připojení jednotky do elektrické zásuvky 
- Přívodní kabel lze opatřit vidlicí s ochranným vodičem (kolíkem) – není 
součástí dodávky 

Montáž přívodního kabelu do elektroinstalační krabice nebo montáž zástrčky na přívodní kabel a následné připojení k elektrické síti 
musí provádět osoba způsobilá, která má pro tuto činnost platné oprávnění a znalost příslušných norem a směrnic v dané zemi. 
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5) Regulace – elektro příslušenství k jednotce Xroom 
- Pro správný chod jednotky k ní není potřeba nic dalšího připojovat. Jednotka je standardně dodávána s kompletní integrovanou regulací a 
čidlem kvality vzduchu CO2. Je tedy po instalaci na stěnu připravena k okamžitému použití. 
- Připojení elektro příslušenství 
- Před zapojením elektro příslušenství vždy vypněte jednotku na ovladači a hlavním vypínačem 
- Elektro příslušenství zapojte v regulačním boxu. V případě potřeby lze box vytáhnout nad úroveň tvarovky o cca 80 mm. 
- K připojení jednotlivých komponent jsou použity pružinové svorky s ruční aretací vodiče. Do svorek může být instalován vodič typu licna 
(lanko s dutinkou) i pevný vodič (drát) v rozsahu průřezu od 0,5 do 1,5 mm², délka odholení 10 mm. Před zasunutím vodiče do svorek 
nejprve zmačkněte aretační oranžové tlačítko. Následně vodič zasuňte, uvolněte aretaci a lehkým zatažením od svorky ověřte, že je vodič 
správně zajištěn. Při potřebě vyjmutí vodiče ze svorky je postup stejný. Optimální průřez vodiče zvolte dle délky trasy vodiče 
- Přívodní kabely potřebné k připojení příslušenství do jednotky protáhněte skrz tělo jednotky do prostoru umístění čidel AQS. 
 1) vysuňte box regulace 

80 mm 

2) protáhněte kabel pro el. 
příslušenství 
 Čidlo Radonu 

AQS RADON 

Externí 
kontakt EXT1 

Klemovací 
můstek pro 
přepojení 

logiky spínání 
EXT1 – NC/NO 

3) zorientujte se v regulaci jednotky a připojte 
elektrického příslušenství 

- Připojení čidla Radonu – AQS RADON 
- K jednotce je možno připojit čidlo radonu, které slouží pro měření obsahu koncentrace radonu ve vzduchu v místě instalace jednotky. 
Díky čidlu dochází k odvětrání radonu a tím ke zmenšení jeho koncentrace v prostoru. Odvětrání je jediný způsob, jak se efektivně zbavit 
radonové zátěže obsažené ve vzduchu v místnosti. 
- Technické parametry čidla pro připojení čidla Radonu do jednotky 
o Napájení čidla 24VDC 

o Analogový výstup 0- 10VDC 
o Max příkon čidla 5W  
o Analogové vstupní odpor čidla 100kΩ 

- Funkcionalita jednotky pro připojení čidla Radonu 
- Jednotka reaguje spojitým řízením na potřebu větrání vyvolané 
čidlem v reálném čase 
- spínací koncentrace radonu ve větrané místnosti 350 Bq/m3  
- vypínací koncentrace radonu 300 Bq/m3 ve větrané místnosti 

- Připojení externího kontaktu – EXT 1 
- Regulace jednotky umožňuje připojení externího kontaktu pro vzdálené zapínání a vypínání jednotky (vzdálené ovládání ON/OFF).  
- Externí kontakt je koncipován jako bezpotencionální lze ho spínat např.: magnetickým kontaktem, vzdáleným vypínačem, časovým relé 

- Technické parametry čidla pro připojení čidla Radonu do jednotky 
o Spínané napětí 24 VDC / 5mA  
o Kontakt může změnit logiku spínání přepojením klemovacího 

můstku do logiky spínání NC nebo NO (tovární nastavení).  

- Funkcionalita jednotky při ovládání 
externím kontaktem  
- Externí kontakt zapíná a vypíná jednotku 
(stejná funkcionalita jako na ovladači 
tlačítko ON/OFF) s logickým ukončením 
nebo zapnutím všech běžících procesů v 
době vypnutí, zapnutí.  

Napájecí GND je společná s GND Analogového vstupu. Při nedodržení zapojení hrozí riziko zničení desky regulace 

- Pokud je jednotka zapnuta/vypnuta externím kontaktem, může být vypnuta/zapnuta ovladačem na jednotce. 

- Blokové schéma zapojení jednotky Xroom 

- další informace o ovládání jednotky, servisu jsou uvedeny v plném návodu nebo v Quicku-první spuštění (umístěno na víku jednotky) 

- Příklady fungování externího kontaktu EXT1  
o EXT1 zapne jednotku v daný čas (ráno) – jednotka 

pracuje dle nastavení uživatelem, 
o v průběhu chodu, je jednotka vypnuta ovladačem 

na jednotce – jednotka se vypne, 
o EXT1 vypne jednotku v daný čas (večer) – jednotka 

zůstává stále vypnutá, 
o EXT1 zapne jednotku v daný čas (následující ráno) – 

jednotka pracuje dle nastavení uživatelem 
o Pokud chcete zamezit ovládání jednotky 

nežádoucími osobami a chcete ovládat jednotku 
pomocí externího kontaktu, doporučujeme po 
nastavení parametrů jednotky aktivovat dětský 
zámek, který znemožní přístup nepovolaným 
osobám (nelze jednotku vypnout na ovladači 
jednotky). Tím zajistíte zapínání/vypínaní jednotky 
pouze přes externí spínač 


